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令和５年４月御代田町教育委員会定例会 会議録 
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閉 会 令和５年４月２５日（火）午前１１時２０分 
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次長補佐兼博物館係長兼博物館長 茂木 仁 公民館長兼図書館長 清水 成信 
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図 書 館 係 長 内堀 博江 御 代 田 中 学 校 長 牧野 圭介 
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令和５年４月定例教育委員会 会議録 

 

茂木教育長 ４月の定例教育委員会を開会します。 

まず新任教育委員ですが、市川美香前教育委員は４月 19 日をもっ

て、任期満了によりご退任されました。市川美香前教育委員には、

これまで教育委員会の運営に多大なご尽力をいただきました。３月

９日に開催された御代田町議会３月定例会において、柳井陽奈さん

を新任教育委員に任命したい旨の議案を提出し、議会の同意を得て

承認されました。これにより、４月 20日に小園町長から辞令交付を

受けております。 

柳井陽奈教育委員の任期は、令和９年４月 19 日までの４年間とな

ります。柳井陽奈教育委員より新任の挨拶をお願いします。 

柳井委員 柳井陽奈と申します。南小学校に子どもが通っております。市川前

教育委員のような働きができるか不安もありますが、皆様のお力添

えを頂きながら、頑張っていきたいと思いますので、よろしくお願

いします。 

茂木教育長 続いて、教育委員議席の指定について、説明を事務局からお願いし

ます。 

萩原学校教育係長 教育委員会会議規則第２条に基づき、「会議における教育委員の議

席は教育長が定める。」とされていることから、教育長から指定を

お願いします。 

茂木教育長 議席を指定させていただきます。１番を山口智之職務代理、２番を

市川和明委員、３番を荻原道子委員、４番を柳井陽奈委員と定めま

すのでお願いします。 

続いて、教育委員会事務局職員からお願いし、次に、４月は３校の

校長先生からも自己紹介をお願いします。その後、教育委員の皆様

の自己紹介をお願いします。 

一同 （自己紹介） 

茂木教育長 続いて、３．議事に入ります。＜議案第 10 号 御代田町小中学校教

育課程＞について、学校長より説明をお願いします。 

小中学校長 白鳥南小学校長、鈴木北小学校長、牧野中学校長より資料に沿っ

て、教育課程、学校運営計画について説明。 

茂木教育長 ここまでの内容について、ご質問、ご意見等あればお願いします。 

市川委員 鈴木校長先生、牧野校長先生は赴任して１ヶ月ほどということで、何

か気になるところがあれば、時間が経つと当たり前になるので、今の

気持ちを大切にして取り組んで欲しいと思います。逆に感心する場面
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があれば、それらの良さを土台にしてさらに取り組んでもらえるとあり

がたいと思います。白鳥校長先生も継続してよろしくお願いします。 

今日の資料から感じたことが、どの学校も数値目標が示されていて、

大変分かりやすく、評価もしやすく、みんなで頑張ろうという気持ちに

なれるため、目標に向かって取り組んで欲しいと思います。また、教育

計画についても現在の実態を踏まえて新たな取り組みが考えられて

いてありがたいと思いました。 

北小学校では教科担任制の成果がいつも気になって見ていますが、

さらにその良さを生かしていけることを期待しています。体力測定等の

結果も出していただいて、分かりやすくて良いと思いますので頑張っ

て取り組んで欲しいです。同時に校長先生は職員の集団としての組

織のあり方をとても大事に考えていることも感じられたので、それも大

切にして欲しいと思いました。 

南小学校では新しい取り組みがスタートし、特別支援のユニバーサル

デザイン化の工夫については、近年、どこでも取り組んでいるので、

書いてあることができれば素晴らしいと思いますが、さらに一歩進んだ

段階で何か示していただけることを期待しています。個別の支援計画

についても支援学級の子だけでなく不登校傾向の子も作成している

のは素晴らしいと思います。また、北小学校と同じく職員集団のことも

考えられていてありがたく思いました。 

最後に中学校ですが、今年の支援体制についてコーディネーターと

チームで行うスタイルも恐らくすぐに成果が出るものではないと思いま

すが１年または２年後に成果が出てくることと期待しています。 

荻原委員 北小学校の校長先生の発表で気になった点があり、「先生たちが機

嫌良く」と言っていて、今まであまり耳にしなかったですが、馴染みや

すく、とても大事なことだと思いました。 

また、前年度の南小学校の振り返りジャーナルを高学年から広げてい

こうということで楽しみにしています。 

中学校の部活動は、先生たちにとってすごく大変だと思いますが、絶

対に無くしたくない大切な活動だと個人的に思うので、地域との連携

を上手くとっていって欲しいと思います。学校の参観なども出来れば

と思います。 

柳井委員 南小学校について、昨年度まで本部役員として関わっていたので、

おおよその動きは把握していましたが、改めて聞くと色々考えてくださ

っていたことと、知り得なかったことも動いていることを知ることができま

した。 
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保護者というところから気になる点として、挨拶習慣について学校の

近くだと保護者だと分かって挨拶する子も多いですが、少し学校から

離れて声を掛けると不審な目で見られることが多いです。自分から挨

拶が出来るようになると、もっと明るく良い学校になるのではないかと

思いました。 

北小学校の方ですが、他の学校もそうですが、子どもたちのことだけ

でなく保護者のこと、先生方のことも含めて全部を良い方向に持って

いこうというパワフルな印象を受けました。色々な家庭の事情があって

学校に少しの期間通えなかったり、お子さん自身に事情があり、普通

に学校に通えなかったりと、様々な問題を抱える環境の中で、教員と

いう職務について仕事をしていることにしっかり目を向けた活動を１年

間基礎として続ければ本当に素晴らしい学校になっていくと思いま

す。 

中学校については部活動の地域移行のことについて今日初めて聞

いてあまり把握していませんが、私たちの時代もそうでしたが、休日に

も先生が出てきて部活動を行っていたのが、その先生にも家族がいる

というのは当時の自分たちの頭には全くなかったことだと改めて感じ、

素晴らしい取り組みだと思いました。地域とのつながりもできてとても

良いと思います。また、不登校の子への対応について、自分も過去に

そういう時期がなかったとは言えず、当時こういう取り組みがあれば考

え方や周りの見方も変わっただろうと思いました。 

３校とも子どもたち、保護者、地域の皆さんと協力してもっと良い学校

になって欲しいと感じました。 

山口職務代理 常々一番大切なことは子どもたちがこの学校を卒業して良かったと思

ってくれることだと思っています。そのためには先生が毎日元気に児

童生徒と接することが重要だと思います。色々な悩みなど抱えている

と思いますが、そこに寄り添うのが校長先生だと思いますので、日々

の生活や健康に注意して欲しいと思います。 

一つだけ質問ですが２、３週間前に新聞でＧＩＧＡスクール構想とコロ

ナも相まって対面でない授業を続けてきた学力的な影響があるという

のを見たのですが、１ヶ月くらいだと分からないかもしれませんが、何

か感じる所はありますか。あるとすれば今後どうしていくかをお聞きし

たいです。 

白鳥南小学校長 南小学校で言いますと、全国的に休校となっていた時期からリモート

で行うことも減ってきましたが、全国学力調査の点数などに落ち込み

が見られなかったことは、その他の工夫もあってのことだとは思います
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が、全体として ICT を多く使ったことによるマイナスの影響はなかった

です。昨年の６年生は適宜使うという取り組みでした。全国と比べると

使用頻度は低いというのが昨年の状況です。しかし、事情があって学

校に来れなかったりする児童とも、リモートで繋がるということも進んで

いるので、学校と切れないためのアイテムとして活用が進んでいると

思います。今年度はさらに一歩進んで外国の人とコミュニケーションを

とることにも取り組みたいと考えています。このようなことから、新聞報

道にあるような姿には至っていないと見ています。 

茂木教育長 他の校長先生はまだ赴任されたばかりですので、今後子どもたちの

学びを分析する際の参考にして欲しいと思います。教育委員の皆さ

んの協力も得ながら学校教育を盛り上げていきたいと思います。 

校長先生方には今回の計画を言葉だけで終わらず、行動で示してい

ただきたいと思います。委員の皆さんは学校に行く機会を自ら作って

いただいて構いません。早速 26 日に南小学校で授業参観もあります

ので、校長先生からお話があったような授業ができているか確認し

て、できていなければ伝えていただければと思います。 

市川委員 中学校の部活動指導員と外部指導者の違いは何でしょうか。 

牧野中学校長 部活動指導員は主に平日の部活動をみてもらう方、外部指導者は地

域移行に伴い、休日の指導を行ってもらう方になります。 

萩原学校教育係長 予算の関係になりますが、部活動指導員に関しましては、国・県から

の補助事業を活用して運動部と文化部に携わっていただく方に対し

て、１人あたり 336,000 円を上限として、６名の方に謝礼を支払う予定

となっております。補助率は 2/3 となっておりますが、今年度示された

内示額は、総事業費の 2/3 より少ない額で内示を受けており、不足し

ている額については町の持ち出しとなります。内示額に基づいた補正

予算案を６月議会定例会に上程していく予定となっております。 

また、休日のみ部活動に携わっていただく外部指導コーチの方々に

対しても、部活動指導員と同様の時給 1,600 円×指導時間で謝礼を

支払えるよう、こちらも６月議会定例会に補正予算案として上程してい

く予定です。 

茂木教育長 先生方の負担軽減や子どもたちがいろいろなスポーツに触れる機会を継

続的に保証するということでまずは休日の活動を地域の指導できる方に

やっていただくようになります。しばらくは先生方が行う学校部活動と地

域社会体育の活動が併存する形で体制づくりを進めています。 

荻原委員 中学の部活動について保護者の方から何件か聞いたことがありまして、

軽音がなくなり、男子が入れる文化部がないという意見がありました。御
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代田中学校は吹奏楽部がとても頑張っていて女子の比率も高く、中々入

りづらく、運動をやりたいわけではないが何かやりたいという時に入れる

部活がないため、部活動の地域移行期間中で部活を増やすのは難しい

と思いますが、体制を整備する際にそういった点も考慮していただきたい

です。 

茂木教育長 ありがとうございました。それでは先ほどお話をいただいた本年度の学

校経営についてと、それを具体化した教育計画含めて、令和５年度の御

代田町小中学校の教育課程について、ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員 （承認） 

茂木教育長 議案第 10号の方が承認されたということで、ありがとうございます。 

午前 10時 35分＜学校長退席＞ 

午前 10時 45 分＜委員会再開＞ 

茂木教育長 続いて、４．前回会議録の報告と署名について、事務局から訂正等ご

ざいますか。 

萩原学校教育係長 一部訂正がありますので、訂正したものをお配りしてあります。

ご覧いただき、確認をお願いします。 

委員全員 （会議録署名） 

茂木教育長 続きまして、５．教育長等の報告をお願いします。 

阿部教育次長 資料に沿って、先月の教育委員会で行った行事について説明。 

茂木教育長 資料に沿って報告。 

各次長補佐・係長 各係の事業報告について、萩原学校教育係長、小山生涯学習係

長、内堀図書館係長、茂木次長補佐兼博物館長兼博物館係長、清

水社会体育係長、手塚学校給食係長より、資料に沿って説明。 

砥石指導主事 今後の活動について資料に沿って説明。 

茂木教育長 質問等ありますでしょうか。 

委員全員 （なし） 

萩原学校教育係長 ５月行事予定・後援について説明。 

茂木教育長 次回定例教育委員会は、５月 30 日（火）午後１時 30 分からエコール

みよた大会議室で行います。 

また、６月定例教育委員会は、６月 27 日（火）午後１時 30 分からエコ

ールみよた大会議室で行います。 

以上で４月の定例教育委員会を終了します。 

（終了 午前 11時 20分） 


